
Остатък, избран по благодат 
Римляни 11:2-5 Не е отхвърлил Бог людете Си, които е предузнал. Или не знаете 

що казва писанието за Илия? как вика към Бога против Израиля, казвайки: 3 
"Господи, избиха пророците Ти, разкопаха олтарите Ти, и аз останах сам; но и моя 

живот искат да отнемат". 4 Но що му казва божественият отговор? - "Оставил съм Си 
седем хиляди мъже, които не са преклонили коляно пред Ваала". 5 Така и в сегашно 

време има остатък, избран по благодат. 
1 Солунци 2:14-16 Защото вие, братя, станахте подражатели на Божииите в 

Христа Исуса църкви, които са в Юдея, понеже вие пострадахте същото от своите 
сънародници, както и от юдеите; 15 които и Господа Исуса и пророците убиха, и нас 

прогониха, на Бога не угождават и на всичките човеци са противни, 16 като ни 
забраняват да говорим на езичниците, за да се спасят. Така те допълнят 

мярката на греховете си; но безграничният гняв ги постигна. 

Лука 21:20-23 А когато видите Ерусалим, че е заобиколен от войски, това да 
знаете, че е наближило запустяването му. 21 Тогава ония, които са в Юдея, нека 

бягат в планините, а които са всред града, нека излязат вън, а които са в околностите, 
да не влизат в него. 22 Защото това са дни на въздаяние, за да се изпълни всичко, 

което е писано. 23 Горко на непразните и на кърмачките, през ония дни! Защото, ще 
има голямо бедствие в страната, и гняв върху тия люде. 

Еремия 30:10-11 Затова, не бой се, служителю мой Якове, казва Господ, Нито 
се страхувай, Израилю; Защото, ето, ще те избавя от далечната страна, И потомството 

ти от земята гдето са пленени; И Яков, като се върне, ще се успокои и си почине, 
И не ще има кой да го плаши. 11 Защото Аз съм с тебе, казва Господ, за да те избавя; 

Понеже при все, че ще довърша всичките народи, гдето съм те разпръснал, Тебе, 
обаче, не ща да довърша; Но ще те накажа с мярка, А не мога да те изкарам 

съвсем невинен. 
1 Коринтяни 3:10-15 Според дадената ми Божия благодат, като изкусен 

строител аз положих основа; а друг гради на нея. 11 Защото никой не може да положи 

друга основа, освен положената, която е Исус Христос. 12 И ако някой гради на 
основата злато, сребро, скъпоценни камъни, дърво, сено, слама, 13 всекиму работата 

ще стане явна каква е; защото Господният ден ще я изяви, понеже тя чрез огън 
се открива; и самият огън ще изпита работата на всекиго каква е. 14 Тоя, комуто 

работата, която е градил, устои, ще получи награда. 15 А тоя, комуто работата изгори, 
ще претърпи загуба; а сам той ще се избави, но тъй като през огън. 

Матей 18:8 Ако те съблазни ръката ти или ногата ти, отсечи я и хвърли я; по-
добре е за тебе да влезеш в живота куц или недъгав, отколкото с две ръце или с две 

нозе да бъдеш хвърлен във вечния огън. 
Еремия 30:18-24 Така казва Господ: Ето, Аз ще върна от плена Якововите 

шатри, И ще се смиля за жилищата му; Всеки град ще се съгради на своята грамада 
развалини, И палатът ще се възстанови както е бил по-напред. 19 И от тях ще изхожда 

благодарение И глас на ония, които се веселят; И аз ще ги умножа, те няма да се 
умалят, Ще ги прославя и не ще се унижат. 20 Чадата им ще бъдат както по-напред, 

И тяхното събрание ще се утвърди пред Мене; И ще накажа всички, които ги 

угнетяват. 21 Първенецът им ще бъде от тях, И управителят им ще произлезе изсред 
тях; Аз ще го направя да се приближава, И той ще се приближава до Мене; Защото 

кой е този, който е утвърдил сърцето си, Да се приближи до Мене? казва 
Господ. 22 И вие ще Ми бъдете люде, И Аз ще ви бъда Бог...24 Пламенният гняв на 

Господа няма да се върне догдето Той не извърши, И догдето не изпълни, 
намеренията на сърцето Си; В послешните дни вие ще разберете това. 


